

ТРАМП РЕШИЛ НАЗНАЧИТЬ ДЖОНА САЛЛИВАНА ПОСЛОМ США В МОСКВУ

Дата: 21.10.2019 Автор: Редакция GEOFOR



Рубрика: [США](#)

Пресс - служба Белого дома объявила 11 октября о решении Президента США Дональда Трампа о назначении Джона Салливана / John Sullivan /, нынешнего заместителя госсекретаря, на замену Джона Хантсмана в качестве посла США в России. Впервые Трамп о своих планах в отношении Салливана заявил 20 августа журналистам после встречи с президентом Румынии Клаусом Йоханнисом. Сообщается, что назначение Салливана уже согласовано с Москвой.

Как комментирует газета New York Times, "должность посла в Москве - это престижная дипломатическая должность, которая всегда является сложной, тем более в настоящее время после двухлетнего федерального расследования возможных связей Трампа с Кремлем, а также

продолжающихся усилий президента по построению рабочих отношений с президентом Владимиром Путиным”.

По оценке экспертов New York Times, Селливан не является признанным специалистом по России. Бывший специальный посланник госдепартамента по странам постсоветского пространства во время администрации Билла Клинтона Стивен Сестанович заявил, что Салливан “не известен как крупный игрок в Вашингтонском политическом процессе и своим опытом в России”. Отмечается, что на слушаниях в Сенате в 2017 году Салливан занял жесткую позицию в отношении якобы вмешательства России в выборы 2016 года и по крымскому вопросу. При этом приводится его высказывание: “я считаю, что мы должны быть сильными в нашем ответе на это вторжение в нашу демократию. Вмешательство в наши политические процессы просто недопустимо. Это серьезная угроза нашему образу жизни, и мы должны реагировать как можно более решительно всеми имеющимися в нашем распоряжении средствами”.

Вместе с тем, как отмечает CNN, Салливан защищал стратегию президента в отношении России, заявляя, что “целью президента является взаимодействие с президентом Путиным, чтобы мы могли обсуждать важные вопросы, будь то Восточная Украина, Крым, контроль над вооружениями, Сирия. Есть очень много вопросов, по которым мы должны взаимодействовать с русскими и были”.

New York Times сообщает, что Салливан в прошлом месяце возглавил делегацию администрации Трампа, которая встретила с его российским коллегой Сергеем А. Рябковым в Женеве для обсуждения вопросов контроля над вооружениями и других вопросов безопасности. В декабре прошлого года Салливан совершил поездку по Центральной и Восточной Европе, где он оказал давление на чиновников по поводу “дестабилизирующей” и “пагубной деятельности” России, согласно пресс-релизу Госдепартамента о поездке.

Салливан был утвержден сенатом Соединенных Штатов и приведен к присяге в качестве заместителя госсекретаря 24 мая 2017 года. Он занимал пост исполняющего обязанности госсекретаря в период с 1 по 26 апреля 2018 года.

Ранее Салливан был партнером в юридической фирме Mayer Brown LLP, базирующейся в Вашингтоне, округ Колумбия, и ее сопредседателем по вопросам национальной безопасности. С 2010 по 2016 год он был председателем американо-иракского бизнес-диалога, правительственного консультативного комитета по экономическим отношениям Соединенных Штатов с Ираком.

В дополнение к своему многолетнему опыту в частной юридической практике, Салливан работал в двух предыдущих администрациях на руководящих должностях в департаментах юстиции, обороны и торговли. До 2009 года он занимал должность заместителя министра торговли, а с 2005 по 2007 год - генерального советника департамента. Ранее он был назначен заместителем генерального советника Министерства обороны секретарем Дональдом Х. Рамсфелдом. В первой администрации Буша Салливан был советником помощника генерального прокурора Дж. Майкл Луттига в офисе юрисконсульта Министерства юстиции.

Уроженец Бостона, штат Массачусетс, Салливан получил степень бакалавра в Университете Брауна и степень юриста в Школе права Колумбийского университета, где он был редактором книжных обзоров *Columbia Law Review*. Салливан был клерком по правовым вопросам для помощника судьи Дэвида Х. Саутера Верховного суда Соединенных Штатов и судьи Джона Майнора Уиздома Апелляционного суда Соединенных Штатов по пятому округу.

Как сообщает CNN, Салливан хорошо известен в Государственном департаменте, но не входит в ближний круг госсекретаря Помпео. Отмечается, что он лоббировал получение этой работы в Москве. Помпео и советник по национальной безопасности Джон Болтон в конечном итоге поддержали его кандидатуру.

По оценке экспертов, кандидатура Салливана будет без задержек утверждена Сенатом США, в случае если Трамп направит ее на рассмотрение в Конгресс США. В мае 2017 года он был утвержден сенаторами, проголосовавшими за него с итогом 94 – 6. Однако, они не исключают варианта, что Салливан может попасть в т.н. “украинские ножницы”, которые сейчас очень популярны в обеих палатах Конгресса США.

Источник: [Российские вести](#).